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令和６年石巻市議会第３回定例会提出議案について  

＜市長コメント＞  

 

第３回定例会提出議案の主な内容について御説明いたします。 

初めに、令和５年度決算についてでありますが、 

認定第１号「令和５年度一般会計・各種特別会計」の決算に

ついて、概要を申し上げます。  

令和５年度の一般会計及び各種特別会計を合わせた決算収支

につきまして、  

「歳入決算額」は、１，２１７億２８８万４，３８０円、  

「歳出決算額」は、１，１９１億４，０４７万７，３４２円、  

「差引残額」は、２５億６，２４０万７，０３８円であり、  

翌年度に繰り越すべき財源を除いた「実質収支」は、  

２０億９，２０７万９，３０８円となっております。  

令和５年度は、１００回目の節目を迎えた「石巻川開き祭り」

を市民の皆様と力を合わせ盛大に開催したほか、都市計画道路

「七窪蛇田線」の全線開通、「河北消防署」の新築更新など  

安全・安心なまちづくりを推進することができました。  

また、物価高騰の影響を踏まえ、学校給食における食材料  

購入費用を市で一部負担し、子育て世帯の負担軽減を図ったほ
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か、事業者に対する燃料費等の支援、地域食事券事業などを実

施し、市民の生活や事業者の活動を支援してまいりました。  

今後も引き続き、政府の対策とも連動しながら、物価高騰等

に伴う地域経済並びに市民生活の懸念を払しょくできるよう努

めるとともに、厳しい財政状況を踏まえつつ、各種施策の推進

を図ってまいります。 

 

次に、認定第２号「石巻市病院事業会計」の決算について、御

説明いたします。 

今年度の病院事業会計は、石巻市立病院及び石巻市立牡鹿病

院ともに赤字決算となったことから、病院事業会計全体でも赤

字決算となりました。 

赤字決算となった要因としましては、まず、石巻市立病院に

おいては、前年度と比較し、入院患者数の増加に伴い、医業収

益は増収となったものの、医業外収益において、新型コロナウ

イルス感染症関連補助金が大幅に減少したことが、大きく影響

したものです。 

一方、石巻市立牡鹿病院においては、前年度と比較し、入院

患者数は増加したものの、地域の人口減少等により外来患者数

が減少し、医業収益が減収となったことなどが主な要因となっ
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ております。 

経営環境は、両病院ともに厳しい状況にありますことから、

病院局としましては、「石巻市公立病院経営強化プラン」に掲げ

ました経営改善に係る取組を着実に進めるとともに、引き続き

安全で質の高い医療の提供に努めながら、公立病院としての役

割を果たしてまいります。 

 

次に、認定第３号「下水道事業会計」の決算について、御説明

いたします。  

令和５年度の下水道事業の主な実績として、雨水事業では、

雨水管渠の整備を行ったほか、公共下水道ストックマネジメン

ト計画に基づく「井内排水ポンプ場」の長寿命化を進めてまい

りました。汚水事業においては、下水道未普及地区の解消のた

め、引き続き汚水管渠の整備を進めてまいりました。  

また、経営成績としては、２億７，０７３万円の当年度純利

益を計上しております。  

今後は、下水道施設全体における維持管理経費の増加、老朽

化施設の更新費用の発生、また、人口減少に伴う使用料収入の

減少が経営に与える影響が懸念されますが、令和５年度に改定

を行いました「石巻市下水道事業経営戦略」に基づき、効率的、
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効果的な事業運営に努め、市民生活に不可欠な下水道事業の安

定的な運営に取り組んでまいります。 

 

次に、条例議案の主な項目についてでありますが、「石巻市特

定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準

を定める条例」について、御説明いたします。 

保育所等の重要事項の書面掲示の義務付けについて、書面掲

示に加え、インターネットを利用して閲覧ができるようにする

など、国の基準に準じて改正するほか、現行条例を国の規定を

引用する条文に改めるため、全部改正するものです。 

次に、「石巻市立学校設置条例の一部を改正する条例」につい

て、御説明いたします。 

昨年２月に策定いたしました「第２期石巻市公立幼稚園・保

育所・こども園再編計画」に基づき、施設の老朽化や園児数の

減少が進み、他の認定こども園で現行の役割を担うことが可能

である「石巻市立住吉幼稚園」を廃止するため、本条例の一部

を改正するものです。 

また、「石巻市立保育所条例の一部を改正する条例」につきま

しても、同計画に基づき、老朽化が著しい「石巻市立鹿妻保育

所」及び「石巻市立若草保育所」について、代替
だいたい

となる民間保育
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園の開設に伴い廃止するため、本条例の一部を改正するもので

す。 

次に、「石巻市子ども医療費の助成に関する条例等の一部を改

正する条例」について、御説明いたします。 

本年１２月２日からのマイナンバーカードと健康保険証の一

体化に伴い、医療機関において各種医療費助成の給付を受けよ

うとする際のマイナンバーカードによるオンライン資格確認に

ついて規定するため、「石巻市子ども医療費の助成に関する条

例」、「石巻市重度心身障害者等医療費の助成に関する条例」及

び「石巻市母子・父子家庭医療費の助成に関する条例」の一部

を改正するものです。 

その他、条例議案といたしましては、「石巻市家庭的保育事業

等の設備及び運営に関する基準を定める条例」、「石巻市長寿社

会対策基金条例を廃止する条例」、「石巻市博物館協議会条例の

一部を改正する条例」など計９件でございます。 

 

次に、９月補正予算の主な項目につきまして、御説明申し上

げます。  

今回の補正予算は、令和５年度決算に係る各種事業の精算に

伴う経費のほか、再編する投票区を適用して行われる市長選挙
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及び市議会議員補欠選挙に要する経費、宮城県代表として石巻

市消防団が出場する全国消防操法大会に要する経費などについ

て、所要額を措置したものでございます。  

 

その他、条例外議案といたしまして、「令和５年度石巻市下水

道事業会計利益剰余金の処分について」、「工事請負の契約締結

について」、「字の区域を変更することについて」など計１０件

でございます。 

以上が、第３回定例会に提案いたします主な内容であります。 

 


